

Убийцы, как было условлено, бежали в стены осажденного города и спаслись от мести родственников убитого; войско же, потеряв своего вождя, немедленно разбежалось. Из сыновей Сангвина один правил в Мосуле, далее на восток, другой же, младший, по имени Норадин (Нуреддин) в Алеппо. Это был человек умный, осторожный, в правилах суеверия своего народа богобоязненный и счастливый распространитель отцовского наследства.

Остальные главы книги XVI и вся книга XVII заключают в себе изложение важнейших событий первых десяти лет правления Балдуина III, от 1143 до 1154 г., после чего Иерусалимское королевство начинает, видимо, клониться к своему закату. В этот промежуток времени королевство Иерусалимское получило помощь с Запада: взятие Эдессы побудило императора Конрада III и французского короля Людовика VII предпринять Второй крестовый поход, окончившийся, впрочем, неудачной осадой Дамаска; на

описание этого похода автор посвящает большую часть XVI и все начало книги XVII. После удаления западных союзников Балдуин III, отразив собственными силами нападение мусульман на Иерусалим, предпринял наступательное движение и осадил последний город, находившийся в Палестине в руках неверных, а именно Аскалон, и в 1154 г. овладел им.

Книга XVIII обозревает последние 8 лет правления Балдуина III (1154–1162 гг.), ознаменовавшиеся внутренними раздорами не только князей между собой, но и сословий одного против другого. При таких затруднительных обстоятельствах Балдуин III старался укрепить себя родственным союзом с восточными императорами и женился на племяннице императора, но вскоре после этого брака он умер, как подозревали, от отравы, 19 февраля 1162 г.¹

Sacri belli historia, libri XXIII.
Кн. XIV–XVIII.

¹ Продолжение см. ниже.

